

时事点评

新华社记者 郑汉根

全球治理需要「真多边」

解读习主席在「达沃斯议程」对话会上的特别致辞

国家主席习近平25日晚在北京以视频方式出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会,并发表题为《让多边主义的火炬照亮人类前行之路》的特别致辞。习近平主席强调,解决好这个时代面临的课题,出路是维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体。

“人类面临的所有全球性问题,任何一国单打独斗都无法解决,必须开展全球行动、全球应对、全球合作。”多边主义正是实现有效全球合作的题中应有之义。对新时期国际社会需要什么什么样的多边主义等问题,习近平主席在致辞中提出了明确主张和倡议,为维护和践行多边主义指明方向。

一段时间以来,国际社会遭受单边主义之苦,而多边主义也有被滥用、被曲解之倾向。有的国家打着多边主义的幌子,搞排他性小集团,制造国际对立;也有的国家倚仗强大国力,打着多边主义的旗号,实则搞强权政治,“谁力气大谁说了算”。种种事实表明,全球治理需要多边主义,更需要真正的多边主义。

要维护“真多边”,就要坚持开放包容、实现国际关系民主化。世界的前途命运,应当由各国共同掌握,各国无论大小,都是国际社会平等一员。处理国际事务,要“大家商量着办”,而不是由一个或少数几个国家说了算。同时,也要反对以多边主义为幌子搞封闭的集团政治。搞“小圈子”“新冷战”,搞封闭排他、脱钩断供,都与真正的多边主义背道而驰。从“增强合作机制、理念、政策的开放性和包容性”,到“建设开放型世界经济,坚定维护多边贸易体制”,再到“要巩固二十国集团作为全球经济治理主要平台的地位”,习近平主席为维护开放包容的多边主义指明了方向。

要维护“真多边”,就要遵守国际法,不应有凌驾于国际法的“法外国家”。要厉行国际法治,毫不动摇维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,警惕种种“伪多边主义”暗流。以多边主义为借口,将少数国家制定的规则强加给国际社会;以多边主义之名、行单边主义之实,这些行径明显违背多边主义本质,只会制造新的分裂、引发新的冲突。要防止谁拳头大谁说了算,就要“坚持通过制度和规则来协调规范各国关系”;要防止无视国际规则自行其是,就要明确“规则一旦确定,大家都要有效遵循”;针对有的国家对多边机构“合则用,不合则弃”的蛮横做法,国际社会应明确,多边机构“权威性和有效性理应得到维护”。

要维护“真多边”,就要因应世界格局变化而完善多边治理。要在广泛协商、凝聚共识基础上改革和完善全球治理体系。“构建人类卫生健康共同体”“推进世界贸易组织和国际货币基金组织改革”“探讨制定全球数字治理规则”……习近平主席的这些重要倡议,都为完善多边主义全球治理指明了路径。

一直以来,中国都在用实际行动践行多边主义,成为国际合力的凝聚者,国际合作的促进者。与各国持续有力推进“一带一路”合作,坚定维护以联合国为核心的国际体系,积极参与二十国集团、金砖国家、上合组织等多边机制建设,为促进国际抗疫合作不遗余力……中国维护多边主义言出必行、行之有力。联合国秘书长古特雷斯指出,中国“已成为多边主义的重要支柱”。

当前,新冠疫情仍在肆虐全球,世界经济深度衰退,全球性挑战层出不穷。国际社会应当携起手来,共同擎起多边主义的火炬,让它驱散重重阴霾,照亮人类前行之路。

(新华社北京1月26日电)

中东多国加紧疫苗接种及采购工作

新华社安卡拉1月24日电 综合新华社驻中东地区记者报道:截至24日,中东地区多国开始接种或订购新冠疫苗,疫苗接种将大规模展开。一些国家为防疫情扩散,继续采取关闭入境空港、口岸和禁航等严控措施。

土耳其卫生部24日表示,当天对148425人进行新冠病毒检测,其中5277人检测结果为阳性。至此,土累计新冠感染病例达2429605例;新增死亡病例140例,累计死亡25073例。

土卫生部长科贾在社交平台上表示,650万剂新冠疫苗定于25日早晨运抵土耳其,其疫苗接种计划将继续推进。据土卫生部消息,截至24日中午,土已有近124万人接种中国科兴公司的新冠疫苗。

以色列卫生部24日公布的数据显示,当天新增确诊病例3155例,累计确诊596733例;新增死亡66例,累计死亡4392例。自2020年12月20日启动新冠疫苗接种工作以来,以境内已累计逾255万人接种。

以色列总理办公室24日发表声明说,内阁当天决定自25日午夜起至31日暂停国际航班进出,并关闭主要入境空港——本-古里安国际机场,以防变异新冠病毒输入。在此期间,仅允许执行货运、紧急医疗、消防等特定任务的入境航班降落,但禁止机上人员入境;除紧急医疗、法律诉讼、人道主义等特定目的外,禁止人员离境,离境人员需经卫生部和交通运输部审批。

伊朗卫生部24日报告新增确诊病例5945例,累计确诊1372977例;新增死亡89例,累计死亡57383例。伊朗卫生部说,预计2月将开始安排分批接种经批准的进口新冠疫苗,尔后将接收世界卫生组织主导的

新冠肺炎疫苗实施计划(COVAX)筹措的1680万剂疫苗,自6月起使用伊朗自主研发的新冠疫苗。伊朗民航组织当天宣布,继续暂停往返英国的航班至2月18日。

黎巴嫩卫生部24日说,新增确诊病例3010例,累计确诊279597例;新增死亡50例,累计死亡2320例。迄今黎巴嫩共订购600万剂新冠疫苗,预计2月中旬开始运抵。

阿曼24日报告新增确诊病例558例,累计确诊133044例,累计死亡1521例。阿曼疫情防控全国最高委员会24日表示,为防变异新冠病毒输入,决定将关闭全国陆地口岸的截止时间延长一周,至2月1日18时。

卡塔尔卫生部24日宣布,新增确诊病例247例,累计确诊149019例,累计死亡248例。卡内政部24日说,警方当天抓扣了174名在公共场所未戴口罩者。

首届气候适应峰会开幕

这是1月25日在荷兰海牙拍摄的联合国秘书长古特雷斯(中)等通过视频连线出席首届气候适应峰会。

首届气候适应峰会25日开幕。在两天会议期间,来自全球多个国家和国际组织的代表将回顾在应对极端天气和自然灾害方面所取得的进展,探讨如何进一步改善应对方法,并为今年11月召开的《联合国气候变化框架公约》第26次缔约方大会描绘路线图。

新华社发



全球经贸回暖需坚持多边主义

新华社记者

世界经济论坛于25日至29日以线上方式举行“达沃斯议程”对话会,探讨如何应对新冠疫情下全球面临的经

济、环境、社会、技术等挑战,寻求合作抗疫和推动经济复苏的方案。海外观察人士指出,过去一年,疫情肆虐全球,世界经济陷入深度衰退,人类历史上罕见的多重危机。当前,只有维护和践行多边主义才能应对全球挑战,促进全球经贸回暖。

世界卫生组织25日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例超过9879万例。疫情在全球蔓延,给世界经济造成巨大打击,全球产业链供应链运行受阻,贸易和投资活动持续低迷。

世界银行最新一期《全球经济展望》报告预计,2020年全球经济萎缩4.3%。报告认为,疫情使数百万人陷入贫困,并可能在今后较长时期内抑制经济活动和收入。

世界经济论坛日前发布的《2021年全球风险报告》也警告,疫情加剧了贫富差距和社会分化,可能将在未来三至五年里阻碍全球经济发展。

海外观察人士认为,疫情冲击下,在错综复杂、相互依存的当今世界,任何机构或个人都不可能独力应对经济、环境、社会和技术等挑战。

国际劳工组织总干事盖伊·莱德表示,要实现走出疫情、复苏经济的全球目标,弘扬多边主义以及在疫苗研发、就业、金融等方面推动国际合作显得尤为重要。

“各国只有发扬多边主义,采取共同行动,才可能应对如此大规模的全球性挑战。”巴西中国问题研究中心主任、经济学家罗尼·林斯认为,疫情对世界经济的负面影响短期内难以消除,只有坚持多边主义才能更好地推动全球经济复苏。

世行报告分析指出,疫情是一场真正的全球危机,需要全球协调共同应对。只有所有国家和地区的疫情都得到有效控制,各个国家和地区的安全才能真正得到保障,全球经济增长才能出现实质性改善。

世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布说,世界正处在重要的十字路口。疫情给全世界带来严重冲

击,各国领导人必须齐心协力,采取积极、果断和包容性的有效行动。

过去一年,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)成功签署,中欧投资协定谈判如期完成……海外观察人士认为,中国始终致力于维护和践行多边主义,推动建设开放型世界经济,为世界经济注入信心和动力。

韩国京畿大学教授刘子阳认为,RCEP为饱受疫情和贸易保护主义冲击的全球经济注入新动力,中国持续扩大对外开放,将让周边国家享受中国市场红利,从而提振地区经济、增强全球经济信心。

日本专修大学商学部副教授池部亮也积极评价中国为改善全球贸易环境而采取的举措。他说,希望自由贸易框架为企业在全球开展经济活动提供支持。

英国皇家国际问题研究所主席吉姆·奥尼尔说,中欧投资协定谈判完成意味着双方都将活跃、积极的跨境投资中受益,有助于世界经济复苏。

德国贝塔斯曼基金

会经济学家科拉·容布卢特认为,欧中两大经济体致力于在遵循国际规则的基础上发展经济关系、营造公平竞争的环境,这对面临保护主义抬头的世界经济来说是一个积极信号。

法国巴黎大区工商会会长迪迪埃·克林表示,以中欧投资协定为代表的多边经贸合作将促进欧中经贸往来,助力经济复苏,并为欧中经贸关系进一步发展打下基础。

海外观察人士期待,未来中国将继续促进贸易和投资自由化便利化,维护全球产业链供应链稳定,推进高质量共建“一带一路”。

阿根廷学者加夫列尔·巴尔博认为,中国提出的“一带一路”倡议将在后疫情时代发挥重要作用。

肯尼亚圣保罗大学经济学讲师爱德华·库塞瓦说,“一带一路”倡议通过基础设施项目增强国家与国家、城市与农村间的联结,有助于中小企业参与全球产业链,从而创造更多就业机会、推动更具包容性的经济增长。

(执笔记者 陈特雷 参与记者 陈威华 赵焱 李奥 孙晓玲 朱晨 徐永春 陆睿 刘春燕 倪瑞捷 杨臻 郝亚琳 王丽)

(新华社北京1月26日电)



伊朗称

无意驱逐国际原子能机构核查员

新华社德黑兰1月25日电(记者夏晨)伊朗外交部发言人哈提卜扎德25日表示,伊朗无意驱逐国际原子能机构核查员。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,哈提卜扎德当天在例行记者会上说,伊朗议会此前通过的法案非常明确,如果伊朗核问题全面协议相关方在该法案规定期限内仍不履行协议,伊朗将中止履行《不扩散核武器条约》附加议定书,与附加议定书相关的核查活动将被中止,但这并不意味着伊朗将驱逐核查人员。伊朗与国际原子能机构的合作不会停止。

哈提卜扎德还表示,伊朗政府将完全执行议会通过的法案。现在是相关欧洲国家履行伊核协议义务以维护这一协议的最后机会。“只要协议相关方‘改正’他们的措施,伊朗也会这么做,比如停止生产丰度20%的浓缩铀。”

据伊朗迈赫赫尔通讯社报道,伊朗议会主席团成员法拉哈尼本月9日曾表示,如果针对伊朗在金融、银行等领域的制裁没有在2月21日之前解除,伊朗将根据议会法案驱逐国际原子能机构核查员。

伊朗议会2020年12月初通过法案,要求政府一定期限内未发现对伊制裁“松动”的情况下,进一步突破伊核协议的限制。伊朗政府发言人拉比埃本月4日说,伊朗已在福尔多核设施实施把浓缩铀丰度提高至20%的相关措施。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

变更公告
西藏筑魂建筑工程有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证主要负责人由“次仁桑珠”变更为“李金洋”。
特此公告
西藏筑魂建筑工程有限公司
2021年1月27日

声明
西藏万发建筑劳务有限公司不慎,将建筑业企业资质证书正、副本(证书编号:D354153705)丢失,声明作废。
特此声明
西藏万发建筑劳务有限公司
2021年1月27日

公告
根据工作需要和有关规定,我局拟通过国内竞争性磋商聘请专业机构编制《西藏自治区“十四五”时期医疗保障事业发展规划》(草案),现予以公告,欢迎符合条件的供应商前来参加投标。
监督单位:西藏自治区财政厅社保处 联系电话:0891-6284410
响应文件必须在响应文件递交截止时间前送达磋商地点。
公告期限:自本报发布之日起5个工作日;公告内容以西藏日报发布的为准公告。
聘请专业机构编制《西藏自治区“十四五”时期医疗保障事业发展规划》(草案)预算费用在30万元以内,由我局“十四五”时期医疗保障事业发展规划编制经费”中列支。
获取磋商文件时间:2021年1月28日9:30至2021年2月3日17:30(工作日)。
获取磋商文件地点:自治区医疗保障局规划财务和法规处312办公室(西藏自治区拉萨市城关区当热西路6号)。
项目联系人:自治区医疗保障局 张先生
项目联系电话:0891-6609985 0891-6609805

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:
0891-6349996 6322866